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THAN GYULA

Prónay alezredes megsértette 
Rakovszky mentelmi jogát.

Bethlen miniszterelnök szigorú megtorlást ígér.
A nemzetgyűlés viharos ülése.

Bűdet» est, aug. 2.
Kenéz Béla atelnök a mai 

■ülést háromnegyed 11 óra után 
nyitotta meg. A Ház Szterényi 
József báró nemzetgyűlési kép­
viselőnek két heti szabadságot 
engedélyez.

A Házszabályok 239. §-a értel­
mében bemutatja a függőben 
levő indítványokat és interpel- 
lációs jegyzéket. Ezetk után át­
térnek a gazdasági felügyelői 
szolgálatról szóló törvényjavas- , 
lat folytatólagos tárgyalására..

A 3—18. §-ig módosítás nélkül 
elfogadták. 18. §-t Haypál kép­
viselő azon módosításával fo­
gadják el, hogy a gazdasági 
felügyelők a bíróság részéről 
szakértőkul kirendelhetők.

Elnök bejelenti a törvényjavaslat ! 
részletes tárgyalását-

Az egyes szakaszok apró módosi- '■ 
iá «aval a szesz megadóztatásáról 
szóló törvényjavaslatot részletes 
tárgyalás során is elfogadták. Ez- : 
után következik a. hazaárulás va- I 
gyoni felelősségéről szóló törvény- i 
javaslat általános tárgyalása. A 
törvényjavaslatot Mikovényi .’enő 
képviselő előadó ismertette.

Ez a törvényjavaslat a haz-táru- 
lók vagyoni felelősségének kérdésé­
vel foglalkozik. A törvényjavaslat­
nak a célja az. hogy a hitbizomá- 
Xryokra is kitérjesztessék a felelős­
ség. ha birtokosuk hazaáruló. Kéri , 
a Házat, hogy ezen javaslatot úgy | 
az általános, mint a részletes vita 
alapjául fogadja el.

Rassay Károly: A törvényjavas­
lattal s annak céjával nincsen tisz­
tában és kérdi, hogv mit akar ez­
zel az igazságügyminiszter elérni, 
mert nyilvánvaló, hogy az 1915- évi 
18. t.-c. egyezik a jelen javaslattal. 
Ha csak arról van szó, hogy a ha­
zaáruló hitbizományát birtokosuk­
tól s azoknak várományos! jogát el­
vegyék, akkor nincs szükség erre az 
uj törvénycikkre. Javasolja, hogy 
ezt az egész javaslatot újonnan dol­
gozzák át. Ha ennek a törvényja­
vaslatnak Károlyit célzót tenden­
ciája van s valamint az, hogy a 
földreformot elősegítse, . úgy azt 
egyenesen meg lehetett volna csele­
kedni törvényes intézkedés alapján- 
Indítványt nyújt be. amely szerint ■ 
a hitbizományok teljesen átszűr- I 
maztathatók legyenek a kincstárra, | 
ha bebizonyosodott, hogy tényleg j 
hazaárulók.

Grieger Miklós: Nem keresi a 
bűnbakot a háború elvesztéséért 
Azt állítja, hogy a háború elveszté­
sért nem csupán Károlyi felelős 

iWiindiachgräta herceg vádjai még 
mindig nincsenek bebizonyítva tel­
jes egészükben, azonban tény az. 
hogy Károlyi .volt az oka annak, 
hogy a Diaz-fele békeszerződést nem 
fogadtuk el. Ő készítette elő a vörös 
uralmat, ő adta át a hatalmat Kun 
Bélának, elsikkasztotta az ország 
becsületet és hitét, úgy is, mint mi­
niszterelnök, úgy is, mint köztár­
sasági elnök. Ezen ténykedéseivel 
olyan bűntetteket követett el, mely 
a hazaárulás kritériumát teljesen 
fedi és éppen ezért á legszigorúbb 
megtorlást követeli. Szerinte meg­
érdemli a kötelet. Szükségesnek 
tartja, hogy a kormány követelje 
Karoyi kiadata-sat, hogy rendes 
magyar bíróság elé állíthassa.

Károlyi nemcask forradalmár, 
hanem fegyenc is, mert az ügyés» 
ség vádat cmefl ellene lopásért és 
sikasztásérf.

Valószínű, hogy a kormánynak 
ezen lépése nem lesz sikerrel járó, 
de a közvélemény megnyugtatására 
szükséges, hogy kitűnjön az. hogy 
a magyar kormány nemcsak a, kis 
bűnösöket, hanem a nagy bűnösö­
ket is megbünteti. Nem lehet tekin­
tettel lenni a jogutódra. A javasla­
tot megszavazza- Károlyi József­
nek azonban szívesen odaadja a hit- 
bizomány felét. (Óriási zaj a balol­
dalon és a kisgazdapárt soraiban, 
felkiáltások: Nem leheti A hadirok­
kantaknak kell adni!)

Utána Kerekes Mihály szólal fel. 
A hitbizomány kérdésével foglalko­
zik s szerinte a hitbizományt nem 
évszázadok munkássága hozta lét­
re, hanem a dinasztiához való hű 
kapcsolat. (Közbekiáltások: Haza­
árulások!) Rengeteg hadirokkant 
van. Kéri, hogy a hitbizományt ne 
juttatssák vissza az ország tulajdo­
nába, hanem teljes egészében a hadi 
rokkantak között osszák szét- A ja­
vaslatot nem fogadja el.

Tomcsányi Pál igazságügymi­
niszter szólal fel ezután. Csak a lé­
nyegről kíván beszélni. A jelen ja­
vaslatnál csak az 1915. évi 18. t-'c. 
értelméről és a hitbizomáy tekinte­
tében való kiterjesztéséről van szó 
Ezzel a törvényjavaslattal tovább 
megyünk és igénybe akarjuk venni 
a hitbizományt is. Az 1915. évi 18 
t.-c. szerint a hazaáru’ók vagvona 
az államra száll. Meg kell külön­
böztetni tehát a vagyon kii’önbözf; 
nemeit- Ilyen különleges nem a 
hitbizomány. Ezt rom lehet valaki­
től elvenni, mórt annak nem tulaj­
donosa, hanem csak haszonélvező 
je Hogv felje^ egészükben cl kell

venni, azt a régi törvény alapján 
nem tartom jogi érzékemmel össze- 
egyeztethetőnek. Ezért nem foga­
dom el azf. (Nagy zaj. Ellenmondá­
sok az ellenzéken és a kisgazdapár­
ton.)

Ezután az elnök szünetet ren­
delt el-

Szünet után Rassay Károly félre 
j ártott szavait magyarázta meg.

Ezután a nemzetgyűlés nagy több 
' sége általánosságban elfogadta a 

hazaárulók vagyoni felelősségéről 
szóló törvényjavaslatot.

Rakovszky István a házszabályok 
88. szakasza alapján szólalt fel. 
Megköszöni a nemzetgyűlésnek el­
nöki működéséért jegyzőkönyvi kö­
szönetét. Eltökélt szándéka volt, 
hogy az ősz előtt nem szólal fel, de 
elodázhatatlan kötelessége, hogy 
mentelmi’jogának megsértését be­
jelentse. Ezután felolvasta azt a le- 

, velőt, amelyet Prónay Pál báró al­
ezredes küldött neki.

„Nagvméltóságu Rakovszkv Ist­
ván házelnök urnák, BudaPest- A 
világháborúnak vége. A kommuniz­
musnak és minden harcnak vesze­
delme megszűnt és előjönnek külön­
féle rojtekekben és á’arcokban a 
konjukfura lovagok és hazafias po­
litika címén támadják a nemzeti 
hadseregnek azt a csapattestét. a 

, melynek tisztjei és legénysége e leg­
első sorban állott azokkal együtt, 
akik az egész országban a rendet 
helyre akarták állítani. Nagvmél­
tóságu uram egyszer som tartotta 
hazafias kötelességének- hogy az el- 

; nöki székből vétót mondjon a rá­
galmak és sértések ellen Roniczkv 

: Ödön képviselő igyekezett kc-rcsz- 
' tény mivoltát mutogatni, sőt ekkor 
I elnök ur kaján . . . (Nagy zaj.) 
i Nem szándékozom a házclnöknek 
; kötelességeit felsorolni s nem tekin-
■ tek ?.z én privát ügyeimre, sen:

Kornhau serre. amely Bcniczky meg 
világításában m f lel meg a va: 
ságnak, hanem a következő pnrfo 

: kát akarom nagyniólfósé en uram- 
I nak tudomására hozni. (Nagy zaj 

az egész Házban.) Először meggya­
núsítottak ongennt e’számolntlan 

í pénzekkel, amelyekről ti. nyugta ná-
■ lám van. Másodszor meggyanúsí­

tottak engem állítólagos keresztény 
irányról való üldöz.'sokké', harmad­
szor meggyanúsították a zászlóalja­
mat és diszkvalifikálták annak tisz­
tikarát és legénységét azznl. hogy 
nem tartozunk a csendőrséghez, 
negyedszer odaáPitottak a. nemzeti 
hadseregnek etiv érdemes tarfaloko.- 
főhadnagv:íf. Héjas Ivánt. Fran­
cia Kiss Mihályt, ugv. hogv rnbol-
, ..i: rrvi’kos°0n-nt követnek el. Nem 
tűrheti a tisztikar, a zászlóalj,

a. ' ■' v-só’f hngv < gy képviselő 
i'vor súlyos vádakat «zoijnn ,„ <i 
zászlós’,; ra. molv köztiszte'elneR ói“ 
vind az egé-z világban. (Nagy z.ai.) 

| (Közbe kiáltások: Úgy van! Igaz? 
! Lgy van!) Úgy Héjas Iván, mint 
francia Kiss Mihály tiszthelyettes 
önzetlen hazafias szempontból tette 
azt. amit tett, hazájáért ás nemze­
téért, ezért semmiféle piszok c-s 
szenny nem tapad kezeikhez. Nem 
hiszem, hogy akár n-agyméltóságu 
urain, vagy akár Ben-iczky képvise­
lő, ur megtette volna ezeket a táma­
dásokat, ha ismerte volna a tény­
állást. (Nagy zaj.) Beniczky meg 
fogja kapni ezért a sertésért. az elég 
tételt. A házelnök hasson oda, hogy 
a zászlóalj meg legyen követve a 
Ház előtt a nyilvánosság előtt ezek­
ért a rágalmakért és sértésekért 
mert különben gondolkodóba ejt 
hogy elnök urat niem-o a csehek 
küldték megszállott területről ide 
(Nagy zaj az egész Házban.) azzal 
a hazafias .céllal, hogy Politizáljon 
és a kártyát keverje. (Nagy zaj a? 
egész Házban.) Prónay Pál báré 
alezredes.

Rakovszky folytatja. Eriül ’itt a 
Házban, de a Házon kívül sem nyi­
latkoztam. ilzt-kei a sérelmeket, a 
melyek a levélben vannak soha el 
nem követtem. Nem tudom megér­
teni. hogy hogyan szólíthatott fel 
engem arra, hogy ezekben eljárjak 
Az elnök kötelessége a Ház rendjé­
re felügyelni, köteles minden fel­
szólalást. amely az ország ügyére 
vonatkozik akceptálni. Köíteleeségie 
mindig bonafilde álláspontjára, he­
lyezkedni. Ha. az alezredes sértve 
érezte volna magát, akkor sem kel’ 
lett volna, levelében intézkedésről 
írnia. Különben is az egész ügy Be- 
licska Sándor honvédelmi minisz­
terhez és Ráday Gedeon gróf lx'1- 
ügyminiszterhez tartozik. (Helyes­
lés a Ház minden oldalán.) A nem­
zetgyűlésnek jogában van: minden, 
ami az országban történik, bírálat 
tárgyává: tenni. Hihetetlen vakme­
rőség volt tőn ezt megtenni. Nem 
tételezhetem fel. hogy saját iniciati- 
vá,jóból irta vo’Yia. mert ez csakis 
felbujtó« következménye lehet. Még 
égy személyes ügyben akarok be­
szélni. Prónay levelében azt irta, 
hogy valószínűleg a csehek küldtek 
engem, hogy 'itt politikát csináljak 
és a kártyát keverjem. Ugyanígy, 
hogy valakinek a miniszterelnök 
ur személye nem tetswiik. azt állít' 
hajat később, hogy a miniszterel­
nök urat a románok küldték ide. 
(Helyeslés.) ötnégyedóvig voltam 
távol hazámtól, végre hosszú után­
járás után sikerült, haza mennem és 
megtudtam, hogy a csehek szekvesz- 
trálták birtokomat és ennek fejében 
most Prórfay Pál alezredes ur eze­
ket a súlyos vádakat olvassa a fő­
jem re. Ezért beje’entcm mentelmi 
jogomnak a megsértését.

Ezután Bethlen István gróf mi­
niszterelnök emelkedik szólásra. A 
.nomzet szuvarónitágnak lettótamé'



yfoalot- 
szinhází belépők, i 

mind 
kapu

tiyase a nemzertgyűlée és a nemzet- 
gyűlésnek letéteményese a Ház eb 
nőké. Aki tehát a Ház elnökét azért, 
mart mulasztást követett el, fenye­
geti. az a nemzetgyűlés azuveréni- 
táást sérti meg. (Viharos helyeslés 
ás taps a Ház minden, oldalán ) 
Örömmel vettem, hogy Rakovszky 
István bejelentetta mentelmi jogá­
nak a megsértését a Ház előtt- mert 
meg kell ás meg fogom torolni azt. 
(Zajos helyeslés és taps, > A men­
telmi bizottság határozata értelmé­
ben a kormány a maga részéről a 
legteljesebb elégtételt fogja megad­
ni Rakovszky Bsván képviseld ur­
nák. (Óriási taps, a képviselek fel­
állva ünnepük a miniszterelnököt

Ezután Beniczky Ödön jelentette 
he mentelmi jogának a megsértését 
Kiolvassa azt a levelet., amelyet 
barom tiszt intézett hozzá.

Meskó Zoltán: Mit tartozik ez 
(Óriás zaj s az elnök a rendet 

alig tudja fentartani.)
Ezután Rassay a házszabályok 

éj főimében kért tzóf. Indítványt 
terjeszt a Ház elé. amely szerint 
mindkét mentelmi ügyben utasítsa 
a Ház a mentelmi bizottságot, hogy 
24 óra alatt tárgyalja le mindket­
tőt. .

A Ház mindkét ügyet á mentel­
mi bizottság elé utasítja és elfogad­
ja Rassav indítványát, amely sze­
rint a mentelmi bizottság 24 óra 
alatt tegyen jelentést. ,

Ezuán az elnök napirend’, indít­
ványt tesz s az ülést két óra után 
berekesztette-
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lengyel márka

A kisántánt
Prága, aug.

konferenciája.
_ 3. Piltz lengyel 

kővet kijelentette egy újságíró­
nak, hogy dr. Bones, Take Jo- 
nescu és Pastes miniszterelnök­
kel Karlsbadban fog találkozni, 
de csak augusztus végén, mert 
Take Janescunak e hó 20-ig 
Bukarestben helyettesítenie kell 
a román miniszterelnököt. A 
konferenciának az a célja, hogy 
általános alapot teremtsen a 
szakbizottságok sjüe^if,emberben 
megkezdődő tárgyalásai szá­
mára. (MTI.)

i ääs w mi szsba konyha, 
kamarából álló bútor 
nélküli lakást korcsét 
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A vigalmi társulatok üdvözlése
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Virágesö — tüntető felvonulás uí tSSn'™déiw2n 'hS'S.

Röviden mar jelentettük, hogy a 
Debrecenbe szerződőit Halasi .Ma­
riska és édesanyja: Halasiné Ser­
főzi Etel pécsi búcsúja nyolc estén 
at tartott- Az utolsó est volt a leg­
forróbb és Páratlanul lelkes, mond­
hatnék olyan, milyennel még szí­
nésznőket nem 
egy városból.

Itt adjuk róla 
dósitását betűről

búcsúztattak egy-

Ritát Halasi Mariska, 
Halaimé játsza... Zsu- 
A páholyok tömve. Min­
él van foglalva- Elegáns

Drága toilettek. Habos

A szó-

a pécsi újság tu- 
betűre.

Pécs, julius 22.
A Románc harmadszor megy — 

Cavallini
■ Vanuccit 

folt ház. 
den hely 
közönség,
selymek, omló csipkék, lelkesedés-

■ .töl kiPirult, nevető, kedves leány­
arcok...

Halasi Mariska fellép. Zugó taps 
vihar, mely szűnni nem akar. A 
művésznő hajlong a szinen- De jó 
időbe kerül, míg szerepét elkezd­
heti. Végre szóhoz jut. Szavaiból, 
gesztusaiból, arcjátékából «lénk lép 

.■a politikus darab rokonszenves fö- 
, hősnője. A függöny lemegy. Halasi 
Mariskát hívják a lámpák elé. Sok­
szor. S a színről visszatérő művész­
nőt bent a színfalak megett pedig 
.a. pályatársak és pályatársnök kö­
rében. üdvözli a Nöegylet, a Leány- 

, klub, a Polgári és Nemzeti Ka­
szinó, a Belv. és Külv- kath. kör, 
a kér. szoc. egyesület nevében a Pé- 

. esi Tud. írod, és Művészeti Társa­
ság küldöttsége egy értékes babér-

. koszorút nyújtván át n®ki 
nők, Gondón Eelicián dr., a társa-

. ság h- elnöke, meleg szavakban mél­
tatja Halasi Mariska tragikai mű­
vészetét; búcsút vesz tőle a társa­
ság nevében, melynek Halasi Ma­
riska lendes tagja volt. Halasiné 
Serfözl Etel művésznőt is óhajtaná 
művész-lányával együtt üdvözölni 

, és elbúcsúzni fölük, de a szerény­
kedő elhárítja az ünnepeltetésf. 
.Csak Halasi Mariska válaszol köny 
nyék közt az üdvözlő küldöttségnek.

A darab megy tovább. Halasi 
Mariska minden fellé; '■ énéi taps, 
felvonás után újra és újra a lám­
pák elé hívják. Majd nviit szinen 
nercekig tartó virágesö önti cl egy­
szerre; virágokat szórnak fel a szín­
padra. A virágözön egészen elborít­
ja a művésznőt. Majd az anya és 
leány együttes jelenete következik- 
De előbb már az anyát zugó taps­
vihar fogadja, taps kíséri nyílt szi- 
i:en játékát, elismerés az énekét. S 
a végén mindkettőt újra ünnepük.

De ez még mind nem meglepetés. 
Ez megszokott dolog, ha Halasiék 
játszanak. Igaz, hogy ma búcsúz­
nak. De még nincs benne semmi 
meglepő. Ha Halasi Mariska mind­
két karja tele van értékes virág­
bokrétával, mit a színfalak mögött 
nyújtottak ál neki a szerénységét 
ismerő küldöttségek. tisztelők: nem 
meglepő. «nnek 
ez Halasiné és 
csuia!

De a tömeg 
kozotf meg.

S ez már meglepetés 
lid nyári o"ihpn az 
fek. a habWiér 
csirkék. fodrok 
a Percei utcai ki: 
felé hullámzott

iav kell lenni, mert 
Halasi Mariska bu-

lelke oz'.if'in.

Ez a. tömeg 
Erre hivat­

ás művészeti 
a színfalak

Halasiék gyanútlanul kilépnek.
Egetv*rö éljenzés hangzik. A szín 

ház egész közönsége hatalmas tö­
meggé alakul s végig egész széles­
ségben betöltve, a Perezel, Kazin­
czy. Király és Kossuth utcát, lassú 
menetben, kíséri haza a művésznő­
ket. Végig' taps, éljenzés. Az abla­
kuk megnyílnak- A kitekintők mind 
együtt éljeneznek a. tömeggel, ken­
dőt lobogtatnak. S a tömeg nem tá­
gít. l'olvton nö. Kossuth utca kö­
zepén, Halasiék lakása előtt meg­
áll. A kocsiknak, hintóknak az elég 
széles Kossuth utcában meg kell ál* 
laniok.

Ez spontán megnyilatkozása az 
igazi tiszteletnek. Ez már meglepe­
tés. Ezt nem rendezte, mert nem is 
tudta volna — senki­
megnyilatkozása volt, 
kozva a tud. irodalmi 
társaság szónoka, ki 

.mögött is alig tudott a művész-pár 
szerénységéhez hozzáférközni. mert 
Halasiné a színfalak megüti ün­
neplés elől is szerényen kitért. Ha­
lasinétól is elbúcsúzott a tömeg) s 
a képviselt társadalmi körök nevé­
ben tolmácsolta a pécsi közönség 

.végtelen fájdalmát a Halasi mü- 
vész-pát távozásán. Igaz, hogy a 
délibábos Hortobágyra mennek. — 

, oda. hol a szerető férj és művész 
apa csontjai pihennek a debreceni 
temetőben, igaz, hogy hívhatja, csa« 
lógathatja őket a sirhant. de ha 
kegyeletük adóját lerótták, térjenek 
vissza, mert annak a tömegnek a. 
leikéből ez a kívánság szól feléjük. 
Az anya csak zokog... leánya kari­
jára támaszkodva. Halasi Mariska 
felel a tömegnek. Melegen. Közvet­
lenül. ügy. mint a szive sugallta. 
Az arcok kigyulnak. a kalapok, a 
kendők lobognak feléje, kitör az 
üdvrivalgás, percekig tart a taps, 
az éjjenzés-.. A művésznők bevonul­
nak. Előttük, utánuk viszik a virág 
csokrok halmazát-

De a tömeg nem tágít. Az abla­
kok még sötétek a szerény müvész- 
■nőlakásban. Még látni, akarják a 
művésznőket. A nercek múlnak. A 
tömeg állhatatosan kitart. Nem en­
ged- ITivja őket- Végre megjelennek 
az ablakban. Szivére tett kézzel haj­
long a tömeg előtt Halasi Mariska.

Tans. Éljenzés. Végső kendö- 
lobogfatás. A tömeg lassan szétosz­
lik.

így búcsúzott Halasiéktől a pécsi 
közönség.

$ finoman taráit konyhasó 
fogyasztói ára

Értesítjük a város lakosságát, 
hogy a 847- 1921. M. lí. sz. ren­
delet 6. §-a értelmében a debre­
ceni kir. pénzjügyigazgatőság- 
gal egyetértőié# *z ótícezésra 
használatos finoman darált 
konyhasó fogyasztói ára kgr.- 
ként napirzsák (göngyöleg) nél­
kül 13 kor. 80 fillérben, papír­
zsákkal együtt kgr.-kén 14 ko­
ronában állapíttatott meg.

Közélelmezési ügyosztály.
Fíii'titiraéf,

ÜWÍ Augusztus 3 (Szerda),

ját tegnap délután hagyomá­
nyos kegyelettel ünnepelte meg 
a váróé közönsége. Tízezer fuia 
tehető tömeg kereste fel a tit 
kasztó forróság ellenére is a 
hősök temetőjét, hogy kegyelet, 
tel adózzék azoknak a névtelen 
hősöknek, akik a haza1 becsü­
letéért 62 év előtt a mindeneket 
elseprő orosz tömegekkel szem­
ben harcoltak. A sikerült ünno- 
pélyt az idén Debrecen városa 
rendezte. A hősök szobrát szá­
mos uj koszorú borítja el annak 
jeléiül, hogy-; Debrecen népének 
szivében ma is el nem mosódott 
színnel él a kegyetetes gondolat 
a nagy, dicső honvéd hősök em­
léke iránt. A szép ünnepélyről 
részletes tudósításunk a követ/ 
kező:

A menet élén a katona zene­
kar haladt. Megjelent az emlék­
ünnepélyen Miskolczy Lajos fő­
ispánt, Ktratochwilí Károly kör­
letparancsok, Csóka Sámuel h. 
polgármester és Debrecen tár­
sadalmi életnek minden vezető 
tagja. Az ébredő magyarok kül­
döttségét Iványi Béla elnök ve­
zette, a vagongyár nemzeti ala- 
pon szervezett munkássága Ma. 
csata Alajos vezetésével jelent 
meg. ,

A temetőben a kőoroszlánnál 
.Vass Károly tb. tanásnok mon­
dott lelkes hangú beszédet, mél­
tatva a nap jeentőségét, a deb­
receni csata történetét,

A városi dalegylet Mácsay 
karnagy vezetésével igen szépen 
elénekelte a Nemzeti Hiszek­
egyet ‘a Szabados-féle megzené­
sítésben.

Bállá Bertalan tb. tanácsnok 
Könyves Tóth Kálmán „Petőfi 
lelke a honvéd sírokon“ cimü 
szárnyaló költeményét szavalta 
el.

A Kossuth dalkör „Nyugosz- 
nak ők a hős fiák“ kezdetű fia- 
zafias dalt adta elő s aztán kez­
detét vette, az emlékmű megko­
szorúzása, Az első koszorút Mis- 
koczy főispán ette le a kormány 
nevében. Kratochwil tábornok a 
katonaság koszorúját tete le, a 
melyen ez a felirat diszelgegt: A 
hősöknek, bajtársi szeretettel és 
hódolattal a Nemzeti Hadsereg. 
Csóka Sámuel a város nevében 
tett le beszéd kíséretében ko­
szorút. Diószegi Antal a főisko-. 
lai ifjúság koszorúját tette az 
emlékműre. Iványi Béla hatal­
mas beszéd kíséretében tette la 
az ébredők koszorúját:

— Addig nem nyugszunk, 
mondotta a többek között, addig 
nem ünnepelünk^ míg újra 
mienk nem lesz a Nagymagyai- 
ország régi határaival, addig 
csak lazítjuk a lelkeket a végső 
nagy küzdelemre.

Iványi Béla szavai óriási ha­
tást tettek. Percekig zúgott a 
taps és éljenzés.

Ennek csillapultával1 az összes 
keresztény énekkarok, mintegy' 
500 dalárdista részvételével el­
énekelte a Himnuszt és a fcl- 
emelő ünnepély a katonai zene­
kar által előadott Himnusz 
hangjaival ért véget.
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Egy 100 dolláros csekk 
története.

örömében elvesztette az érték« 
levelet.

Nagy öröm értő tegnap Bar« 
nóczky János debreceni lakost, 
aki a Bellegelő 46 szám alatt la. 
kik. Amerikában lakó Itesitvérj- 
bátyja, Barnáczky Illés az Ame­
rican Express Company utján. 
100 dolláros cekket küldött neki 
22,000 korona értékben. Mikor 
az amerikai testvér a, 100 dől« 
lárt ezelőtt 3—4 héttel befizette!, 
akkor még alacsonyabb volt a 
dollár ára s magasabb a magyar 
korona, ezért kapott érte Bar« 
náczky csk 22.000 koronát. A 
csekknek igen örvendezett Bar­
náczky János s reggegl bejött 
a városba, hogy a csekket be­
váltsa.

De hát nincsen olyan öröm, 
amibe üröm no vegyülne s így 
a Barnáczky jókedve is elborult. 
Ugyanis, mikor a csekk bevál­
tása miatt egyik bankból a má­
sikba ment, az utcán elvesztette 
a csekket. A rendőrségre sietett 
s panaszt tett e miatt. A rendőr­
ség a debreceni pénzintézetek­
nél intézkedett, a csekk értéké­
nek visszatartása iránt.

Barnáczkynak szerencséje 
volt. A délutáni órákban Szat­
mári Mihály fuvaros megtalálta 
a drága iratot, mivel nem tudta 
elolvasni az angol Írást, átadta 
gazdájának Linden féld Géza 
vállalkozónak, aki azt este be­
adta a rendőrségre. Most aztán 
Barnáczky ai pénzéhez _• mégis 
csak hozzá fog jutni.
g Q----—8 B *. |1

fihmtasWIf, IrztKsrss^eíök 
hatósági liszfelárusitással leendő 
megbízásuk végett harmadikén dé­
lig jelentkezhetnek a lisztosztály« 
nál (Piac u. 9.). Késve érkező je­
lentkezések nem fogadtatnak el.

Debrecen, 1921 augusztus 2- 
Közélelmezési üguosztály.
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A kolera és éhínség borzalmai 
Oroszországban.

Bécs, aug. 2. A neu Freie Pres­
sének jelentik Révaiból: Hiteles 
hírek szerint a Moszkva felé ma­
sírozó tömegben a kolera bor« 
zasztó módon dühöng. A halan­
dóság óriási. Az egészségügyi 
személyzet között is 95 száza­
lékban fellépett a járvány, a 
mely átragadt a vörös csapa­
tokra is, amelyeket az éhezők 
ellen küldetk ki. Sok vörös 
gárdatiszt a néphez csatlakozott. 
Az országutak mentén száz­
számra hevernek a hullák. A 
falukban sok paraszt felgyúj­
totta a házát. Az élelmezési ne­
hézségek miatt a vörös katonák 
között igen izgatott a hangulat. 
Pétcrvárott és Moszkvában a 
kommunisták a kaszárnyákban 
éjszakáznak. A hatóságnál már 
csak női kommunisták láthatók.

A gyárakat kartellek alakjá­
ban visszaadják a régi tulajdo­
nosoknak. A pétervári közúti 
vasutat is visszaadták az előbbi 
tulajdonossának, egy belga rész­
vénytársaságnak. (MTI.)

........................ ......... ................................................................................—~—oi-.i^y!r-

Budapestre szállított kommunisták.
Budapest, aug. 2. A Magyar 

Híradó jelenti: A szerbek a belg­
rádi merénylet óta tömegesen 
fogják össze a kommunista gya­
nús embereket, akiket összefüg­
gésbe igyekeznek hozni a me­
rénylettel. A szabadkai rendőr­
főkapitány letartóztattoit ’ egy 
csomó embert, akiket átkísér, 
tek a kisújszállási határrendőr­
séghez. Közöttük szerepel Ká- 
mory Jenő betegsegélyző pénz­
tári igazgató, felesége, orvostan«

Újdonságok.
Antant bizottság Debrecenben 

Tegnap délután a polgármesteri 
hivatalhoz értesítés érkezett a 
belügyminisztériumból, hogy 
külföldi bizottság tagjai csütör­
tökön délben Debrecnebe érkez­
nek. A bizottság sorában van 
Henyey Vilmos dr. h. államtit­
kár, Laky Dezső min. osztály,- 
tanácsos, Gerard francia alezre­
desién Voncsik alezredes össze- 
kötőtistz is. A bizottság részére 
a Bika szállóban foglaltak le 
lakást néhány napra. Hír sze« 
rint a bizottság tagjai Szabolcs« 
megyébe utaznak Debrecenből.

A Kér. Nemzeti Egyesülés 
Pártja f. hó 5-én pénteken d. u. 
16 és fél (fél 5) órakor, a Nép= 
szövetségi Otthonban (Piac u. 
68. szám. I. em.) nagy választ­
mányi ülést tart, melyre a t, vá­
lasztmányi tagokat ez utón hív­
ja meg az elnökség.

Újra emelkedtek a sertésárak. 
A tegnapi ser/tésvásár igen 
lanyha vételkedv mellett indult. 
A vásárra felhajtottak összesen 
764 darab sertést, melyből kö­
vér 172 volt. A kövér sertés árai 
68—76 között keltek, a sovány 
sertés kilójáért 46—56 koronát 
fizettek. Vásár alig köttetett.

Felvétel a József árvaházba.
Budapest székesfőváros kö­

zönsége által, boldog emléke­
zetű József főherceg ur 5 cs. és 
kir. Fensége honvéd főparancs­
nokságának 25. évfordulója al­
kalmából s annak emlékére a 
ni. kir. honvédség árvái részére, 
az illetőségre való tekintet nél­
kül létesítet alapítványi helyek 
közül a József fiuárvaházban 
három, az Erzsébet leányárva« 
házban pedig egy hely kerülhet 
betöltés alá, amely helyekre 
ezennel pályázat hirdettetik. Az 

valtázir- •sió )V’vétf*l kellékei­
kén tvazo’andi): a) az, hogy & 
felvétetni kért gyermek tényleg 
m. kir. honvédség kötelékébe 
tartozott apának törvényes le­
származottja, b) a vagyontalan- 
ság, c) félárváknál (kik tudni­
illik apátlanok vagy anyátla­
nok) az életben levő szülő va- 
gyontaansága, d) hogy az árva 
6-ik életévét már betöltötte, és 
hogy a. 10-ik életévét még túl 
nem haladta, e) hogy épitestü 
és elméjű, a himlőn átesett, vagy 
ellene sikerrel heoltatott. Az 
árva kora és a. szülők elhalása 
hiteles anyakönyvi kivonatok­
ká, a testi és elmebeli állapot a. 
himlőoltás és vagyontalanság 
közhíjtőságilag hitolosillott or­
vosi és helyhatósági bizonyít- 
vánnya! igazolandó. A kellően 
felszerelt bélyegtelen kérvények, 

hallgató fia, Saár ülés fogtech­
nikus, dr. Bódy Mihály tanár, 
Vértes Árpád magántisztviselő. 
Törzs Gyula, Nagy Dániel, Ba­
ranyai Károly, Schester Miklós, 
Rottmann Pál, Faulits Antal a 
Bács-megyei újság szerkesztője.-

Mindnyáj ukat vasárnap hoz­
ták fel Budapestre és az ügyész­
ség Markó-utcai fogházában he­
lyezték el őket. Dr. Rochmann, 
királyi ügyész hallgatja ki a 
gyanúsítottakat.

melyben a szülő vagy gyám 
neve, állása és lahely (város, 
megye, utolsó posta is feltünte­
tendő, folyó évi agusztus hó 
15-ig a m. kir. honvédelmi mi­
niszter úrhoz nyújtandók be. 
Az alapítványi helyek az 1921 
—22. tanév kezdetén lesznek be­
töltendők s a felvételről, vagy 
a fel nem vételről az árvák hoz­
zátartozóit, Budapest székesfő­
város tanácsa hatósági utón 
fogja értesíteni. Debrecen, 1921. 
juüus 26. A városi tanács.

Fogva marad Perzsián, Bu­
dapestről jelentik: A vizsgáló­
bíró ma délelőtt, hallgatta ki 
Persian Adám volt kormánybiz­
tost és Rejőd Alpárt. Kihallga­
tásuk után elrendelte további 
fogva tartásukat. Nagy György, 
Persián védője megfellebbezte 
a határozatot és -így a vádta* 
nács fog döneni további fogva- 
tartásuk kérdésében.

Hadigondozottak figyelmébe. Sző- 
ve's'günk központjának közbenjárására a 
Földmivelésügyi miniszter or a házhely 
rendezési költség előlegét (450 K.-t) az 
1920. XXXVI. t.-c. végrehajtásáról szóló 
60.000—1921. F.M.sz, rendelet 196 §.-ának 
utolsó bekezdése értelmében elengedte s 
gy a költség előlegezést kérvényezni nem 

kell, Hcdröá vezetősége. .
A hőhullám. Az európai hő­

hullám most elért Olaszország­
ba. Észak-Ol'asfcországban ka­
tasztrofális hőség van. Délolasz« 
országban a hőguta sok áldoza«. 
tot szed. Székesfehérvárról je­
lentik: Fehérmegye déli részé­
ben a tikkasztó hőségben a leg­
sürgősebb gazdasági munkát sem 
tudják elvégezni. Megtörtént, 
hogy a. cséplést abba kellett 
hagyni, mert a munkások a rek- 
kenő melegben nem tudtak dol­
gozni.

Kommunisták felgyújtották a 
mexikói petróleumkutakat. Mexikóból 
táviratozzék : Az amatlam petroloimjkutak 
kigyuladtak. A tűzvész rohamosan terjedt 
tovább a telepen. Az egész környéken ir­
tózatos robbanások reszkettették meg a 
levegőt. Az áldozatokról még nem érkezett 
jelentés. A tűzvész valószinö1"’ egy fúró­
gép toló épített favázban k eezett. Azt 
hiszik, hogy kommunista munkások gyúj­
tották fél a "telepet. Az egész petróleum­
vidéken lobogó lánggal ég a tüzet fogott 
nafta.

Egy nyomorban lévő család. 
Bota Lajosné Kossuth-utca 35. 
SZám alatt lakó hadi, özvegy, a 
kinek férje a világháborúban 
esett el, hogy magát és család­
ját fenntarthassa, kénytelen volt 
nehéz munkát vállalni, A bete­
ges, törékeny asszony súlyos 
vese-bajt kapott, úgy hogy ágy­
nak esett és 77 éves öreg anyjá­
vá’ együtt a. legnagyobb nyo­
morban éjihalállal küzd. Ezúton 
kérjük a Debreczoní Újság jó­
szívű közönségét, hogy a szeren­
csétlen, sorssujtott családot se­
gítse. .

Az Érne. íf. kerületi alcso­
portja szerdán f. hó 3-án, d. u. 
6 órákor közgyűlést tart, a Pé- 
terfia 76. sz. a. helységben. A 
tagok pontos megjelenése kére­
tik.

Vakmerő Vasúti rablMáma- 
I dás. Párisból jelentik: Hihetet­

len vakmerőséggel végrehajtott 
i ’’abl óm erény let történt a minap 
i Franciaországban. Néhány el- 
I szánt rabló olyan vakmerőén 

fosztotta ki egy expressvonat uta 
I sait, hogy az mozifilmnek is va- 
I lószinütlen volna. A paris— 

marceilesi express csupa első­
osztályú vagonból álló vonata. 

' amely este nyolc órakor indult 
el Párisból, éjjel két. órakor ért 
Beauno állomásra. Alig hagyta 
el a vonat, az állomást, egyszerre 
kinyílt az utolsó vagon ajtaja 
és három sötét alak nyomult be 

, a folyosóra. Az egyik, egy. ken­
dővel letakart arcú, hatalmas 
alak felrántotta az .első fülke 
ajtaját, felcsavarta a villanyt és 
revolvert szegezve a megrémült 
utasok mellének, felszólította 
okét, hogy adják át értékeikéit 
mert különben halál fiai. Az ál­
mukból öflriadt utasok moccan^ 

1 ni sem mertek és engedelmes« 
I kedtek a. vakmerő rablónak) 

Ezalatt egy másik rabló a szóim 
szed főikében, ahol két nő utá« 
zott, végezte el ugyanezt a jele­
netet. Ezalatt a harmadik álar­
cos rabló a folyosón őrködött 
Az utasok nem merték meg­
húzni a vészféket, mert az ői» 
.állandóan szemmel tartotta őket 

kijelentette, hogy aki meg­
mozdul, azt keresztül lövi. A 
.harmadik fülkében egy hadnagy 
és egyszázados utaztak. Mikor 
az egyik briganfi a fülkébe lé- 
ÍT'hadnagy torkon ragadta. 
A rab ó tort rántott, de a tisztet 
csak könnyebben tudta megse- 

taisa segítségére sietett és a 
hadnagyot kétszer mellbe lőtte. 

, Kapitány errei nem mert vé- 
?ek!z?Á,és a rablók őket is ki­
fosztották. Mikor a vagon vala. 
mennyi utasát kifosztották máa 

rabIók megrántott , ak a vészieket s mikor n Vonat 
vnní ,kezdctt- leugrottak a 
yonatról és eltűntek az éj sötét­
jében. A vonat egy Chagny nevű 
kis falu közelében állott meg s 
a vonat kísérő szomélvzeto csak 
ekkor értesült a merényletről 
A sebesült, hadnagyot azonnal 
ápolás alá vették, de az ennek 
el e^ere két óra múlva belehalt 
sérüléseibe. A csendőrség szi­
gorú. vizsgálatot indítói f,' do az 
eddig nem vezetett eredményre.

Vízvezeték, Ifütrdőszoba be­
rendezéseket, javításokat jutá­
nyosam, szakszerűen készít: 
Máthéi János, Csapó-utca 24. 
Telefon: 321.

Messenger Boy vállalat tele­
fon száma 679. Angol királynő 
szálloda. Éjjeli szolgálat este Itf 
óráig.

Befőttkötöző kenderzslneg, 
legjobb minőségű hólyagpapir, 
legolcsóbban nagyban és kl- 
csínyben kapható Csáthy könyv 
kereskedésében, Piac utca S.'

1
ÄS Dobozok 

ni laden váltoent^aa kSaiülatk 
OÁVinHÁXV KÁLMÁN 
kóoyvklitéixel én dobux^vúr 

r.-t..oíl, Dtbrtceo, Füviszkert-utea V. 
un - -
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Cím a

cée 
.5070

vacv
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5066

fal- 
Ha; 
5045

iben 
504(

Eorosliordófc 
100-tól 600-is literi? el­
adók. Hatvan ut;a 9 
_____________________ 4831

Választási 
malacot, felébe kiadok. 
Virás-u. 19. sz. 5055

A
Távirati i

: á llaindó 
•Lehetőleír

meet«- 
léé­
it a -

earv-két
■ kiadó

2 üz-
5049

Szoba 
különikiiárat.u 
fialta leim beirn eik 
Hadházi utón 
1 etben.

30 katasztrélis 
hold ta-nvá-s föld feles- 
he kiadó. Komlössi-ut 
41. • 5064

FÁBIÁN TESTVÉREK 
cipő- és csizma készítő

icd íí r° üa o i 
h.rdetc'lt olcsó áraknális 
olcsóbban szerezheti be

«sä-j^ei»

Eav
benn® levő bu-
azonnnl átadó.
kiaidóbam 5052

Rákóczi-utca 71. sz. 
.V.H most felhívjuk a gazd 1- 
i.udó kvzönsé; ügyeimét 
őszies t.iic iz.-.:a szükség­
letét mielőtt besz rezné for­
dulón bizalotuniai hozzánk, 
hol olc ón ésjót vásárolhat. 
K.sz cipó és ci izmakapha'-ó

Keresek
3 in széles. 4 m. hosszú 
rerzsa sízön-votret. mee- 
vé.tolre. Cim n kiadiőht- 
vattaiban. 5031

Eav
ió munkás fcd’iász sa-

Eav 
itten es Icá.nvt 
•z Ntujv Laiosné.

Felszolaáló
I .- konvhaJeánvt fnlveaz 
az Au.íUszf ezawtórl- 
umba___  _ 5053

Maavar
Iroda keres 
alkalmazásra, 
kereskedielmi 

’ vae-v irodai ké.nz~tteésr-
ítpI bíró in-teliieen-s nő­
ket va-sv férfiakat, 
mint telefonleadókat
I__________ , K.

Jó
kaobató úri
Cim a ki- 

5056

DSBRECZENE ÜJSAQ

üj iparosok ős kbiwoo!’. I
A városi tanács legutóbbi ülé­

sén a következő iparengedélye­
ket adták ki:

Kovács Karoly szürszahó 2(Hl 
Buftka Károly asztalos 500. Venk 
Jánosné gyümölcs és zöldség enge- 

ly 100, Böszörményi Kornél fu- 
irozási vállalat 2'tO. l'i-kolti 1st- 
inné női kalap készítő 500, Klein ' 
uniós terménykereskedő 2000, 
agy Sándorné \cidéglősipar 500. ' 
tldmann Dánt; I terménykeisskie- • 

do 1(100. Szolovii’s Ignác rőfös ke- ' 
leskcdő .500. 
löt'.

kedelmi ós bizományi kereskedés 
2000. Szilágyi István fuvaros 200, 
Barát Gczáné női és gfermokkalaP 
készítés es árusítás -500, Medve Ist­
ván villanyszerelő 300. Komácsi 
Sándor sertés és marba kereskedés 
2000, Kolb Fülop főzelék, gyümölcs 
t'-s déli gyümölcs kereskedés 300. 
Hercz József mészárosipar 500, Kis 
Janos guzcséplési vállalat 21X1. Bo- 
lius János ciy.észipar 200. Pákozdi 
László fuvaros 200 kor. ipardijak 
lefizetése elleneben

1921 Augusztus 3 (Szerda),

Wiener Menyhért kö- 
és rövidáru kereske- 
sóka József fuvaros 
Jenő férfi szabó 500. 
;mon<t rAJ... rövid, ba- 

lövidáru kr-i <k<dés 1000. 
ll'vi Ferenc és társai bornagyke- 

dés 1000, Rossz Márton sza- 
élolmiszer kereskedés 300. Pa­

et Lajos borkereskedés 1000, Grósz 
' ni kávé..' ipar KiOO. láncig Zseni 

kazáráru és háztartási cikkek ké­
re.-kedése 500. Waller.-fein Pez^ö 
gyümbölcs, főzelék és déli gyümölcs 
kereskedés 1000. Tiszavidéki Mező­
gazdák szövetkezete mezőgazdasági 
termény és takarmány, ló és szarvas 
marha, valamint sertéskereskedés 
<’s hizlalás 0000. Burányi Gábor 
talyigás 200. Ecsedi Ferenc burgo­
nya ás zöldség kereskedés 300. Ta­
rn As Ferenc fuvaros 200, Nagy Já­
nos cipéezipar 300. Szűcs Józsefné 
szatócs 200, Kupferstein Dániel 
magyar szabó 200. özv. Erdélyi Jó­
zseffé baromfi és tojás kereskedés 
300. Vámos Sándor ferménv keres-

0 1^"»===»

MEGHÍVÓ.
A vasutasok Gőzfavágó váll, r.-t 

i .folyó év augusztus 17-én, dél- 
' előtt 9 órakor a. vállalat iroda- 
' jóban, a pályaudvaron közgyü- 
i lést Vart, melyfre a részvényie- 
! sek ezúton meghivatnak.

Tárgysorozat;
Elnöki jelentés a háborús1.

évekről.
2. A vállalat bérbeadása vagy 

felszámolása.
3. Igazgatóság! tagválasztás.
4. Felügyelő bizottsági tagvá-

L.oarosszabb 
.-•nathelteket is lóra ki- 
iavi'Ja, hosrv süssön, 
főzzön. Ugvamott olcsón 
snarheltek -eladók Szé­
chenyi utca 6. lakatos 

5063

5. Alaptőke felemelés.
6. Alapszabály VI. fej. 1. pont. 

8. és 9. bekezdés módosítása.
Megjegyzés: Közgyűlés előtt 3 

nappal a részvények a. vállalat 
pénztáránál elismervény ellené­
ben letétbe helyezendők. Ezen 
el’smervények a közgyű/lésen 
való megjelenés alkalmával az 
elnöknek felmutatandók.

Debrecen, .1921. augusztus 3.
Igazgatóság.

Eav
szoba, konyha. külön 
oad. nince és fásfcama- 
ra lakásomat hasonló­
val e1 cser.-tem. Homok 
kert utca 83. 5000

A Debreceni Első Takarékpénztár 
értesíti ügyfeleit, hegy a nostroficált hadikölcsönkctvé- 
nyek az elismervényekbeszolgáltatása melíeltapcnztári órák 
alatt ái vehetők annyival is inkább, mert a lejárt szelvényeket 
az 1919, évi szelvényeket is a kir. adóhivatal beváltja.

Eddo IZO kai. ho'd 
tsnjioíiiptgh
a Hajdunádudvari határban.
45 hold szántó, 75 hold pedig ka­
száló és legelő. Rendki v'ili olcsó áro n 
kapható meg. Felvilágosítást nyújt

Hagylstvén ügyvÉd
Szent 4iina-utca 8. sz. alatt

FUszerüzlet 
fortra-i inas helven át­
vehető. Cím a kiadóban 

______ 5033 

3000 koronát 
adok annak. esetire 
1000 koronát « pgv má­
zsa. búzáit, alkrt a város­
ban báirmelv melllék uit 
őáte is ee-v szoba, kon.v- 
hiá« lakáshoz luteat. — 
Cím a kiadóiban. 5037

örökbe
adnám 12 éves én. erős 
leánykámat Cim a ki­
adóban . 5058

! dala üstat es raktárnokot

Deu. sh Albert és Fia

Eav 
szoba,, konvhás tektóiso- 
mat átadnám, ki búto­
romat mevvwrné Jó-

kflÍ2S_   5061

Házmester 
a’VMimokf.eilieni. udva® 
és iáridfl takarítás ért 
íaiklá«t. kan. Baras-u 30. 

_________________ „5041

l=5~

Eladó
Thaly Kálmán-u. 11 

számú ház 
■) szoba, kon. ha, fürdő szoba és 
istállóval azonnali beköltözéssel.

Felvillágositást nyu t: 
Dr. Nagy István ügyvéd 

nt Anna-u. 8

készíthet el mindenki 1 darab

I 111*101? kockából kitűnő 

lUÍIBIí dpőkf éra íi 
mely minden háztartásban 

egy hónapra elegendő. >;
Kapható mindenütt!

Mindenféle 
kőtelek készwté.sét 
csőn és Domtosan elvál­
lalta Bocdá.n Sándor 
kötél évéi ró Talieiki uv­
ea 88. sz Ugyanott kész 
munka kanba tó. 5071

Tanuló 
leiéinv és fin felvétetik 
i-i nöfelsői'I -sz ■ készitiésé- 
hoz Vértesi Csapó 21. 
_ ____________ _ ’’0^1

Ufsáananir 
csomasrolá-rn alkalmas. 
-i ielenletfi viszonyok­
hoz kénest olcsón kan­
ható kilószámra, a ki­
adóhivatalban. Kossuth 
utea 3 szám, első eme­
let

A re nv e »-ezít st ö t.
hB’liansai. záloBcédu« 
ókat. v«ss, mechivasra 
fd’l.oz is elniisv 
ner Mihál/. Hatvan-a. 
r. sz. udvarban. I. em.

Üoves 
vn rróleánvokat

• i ’ • • K 1 ■' ’ H ZO. 
vesz Klvnda szúcs Piac 
utca 21.__________ 5005

Üveaballonolcat 
kosárban meevételre
keresünk. Gvósrváru
Kereskedői mt R. T
Piac_u_ 41.   . 4719 

í-iírnél kora 
rőt két les gyerotek tiie.lú- 
'■'I híz: teendők vi ’zés ■

Tanulók 
eliv.étie'.tn.etk Fii keire,s
kedelimi Részvénytár- 
saság_Piac-u. 41,___ 5068

Honvédlaletanva 
közelében- I bútorozott 
szobát keresek koszttal 
vaerv a nélkül Nagv 
Aladár Péterfia 54 sz. 
_________________ 5074

Üaves 
leánv órásüztetbe könv 

■ nvü munkiá.ra felvéte­
tik. Cím a kiadóban. 
'____ _______________ 5068

Csizmadiaseaédek 
i felviétetnek Bakovsizkv 
i utca 1. Mázló József. 

____________________5068

Irodahelviséuet
I tehetőtee- a fötéern 

ue-vancsaik teirménvrak- 
tárnaik helvisésret keres 
Benedek. Széclienvi ur 

; Ca 5 ________________  5061

Elveszett 
izomba fon- a. nasrverdei 
fürdő elötitli narkban 
vairv ontnain a, Toltaki- 
uteáie terjedő útvona­
lon e,s-v fekete néniztai- 
ca. Becsületes 
ti'ó kéretik, hoev 
allább a tárcát és 
•tokát szoteáltessa 
Piac utca, 50 Meinl 
nél.______ _

Bélveaavültő vesz 
1871—72. évből vailó re- 
oi maavar bélvesrelket 
és a debreceni Zóna- 
bé'lveevik külön'l'evesisc- 
ceit. Dr. Szi'látivi Imre 
Debrecen Piac utca 10 
______________ 5050

Elveszett 
vfltjtárn'a.x) n TNM?vK?r 
dei villamos meállónái 
evv fekete férfi tiáirca. 
Becsületes megtaláló a 
nrtn'zt meetardhatfe csu 
bán< a reá nézve iu?v jg 
erté'kte-len ieazöllvánvo- 
ka.t és tárciátt szives]: ed 
ion a Csanó utca 39 
szám atetiti füsaerüzlet 
be_el hi'ttiatn i______ 5057

Eav
12 évestől 15 évesder fin 
fel.vétierffi'k sertés mellé. 
Vt.ráe- utca. 19. sz. 50M

Munkaszerető 
embert eoitoipaini szaij 
mából veeves mtinlkdr8 

<a Ikall'mazoik. Tímár u 
U._Tóíh. „ ____  503?

Eav 
ió családból való fiú ta, 
n.ulőmak felvétetik Ja 
teb fíiszcriizletébe. — 
Mestehu-. 43. 5039

Tanulóleánvek 
flzeteSisai azon.ial felvd 
tétnek Kcmlen-omvné e<< 
társé fűz. i-rottenuc' 
Kossuth., utca 11. I

Ápolónők.
iaö-aiítchők 

a zenre a 1 félve te .t-ne.k a 
.városi tmzW.Jházban

: ____________________5<M3
Menekült

1 ’ rútóaő ncvel.őnöi vaev 
irc-dai alkalmazást ke­
res Cím. a k'ia'dób'm 
_______ 504(1

.3,1

tud 
Iß—l-i 
előny

Citi 
dél’-

adóban,_______ ______ 5035
Házvezetőnőt 

kores Dcbifcon mellet­
ti tan vár is. ki ee-v-zertt 
--'s-p. meintet t a házta:- 
• n-i de.n áltálban in: 
a- baromfi és 

iós-zisot e-ondoeiní 
és teié'S’hez ért1 
éves Viíi«ilp!á -’nvei­
ben. Jelístnifkezn I 
törtökön, nénitek 
Bekecs utca 8. sz. a,la.’’ 
___________________  5048

16—17 éves 
erőb fin cvíimöhcshor- 
rJi'isra felvétetik. Jókat- 
11 t.ca 3. 5047

Eladó
e.ev modern üvietr iáilJ- 
ván.v csemeee 
hentes üzletbe, 
kinőhető Teleki
71__ Ha<neva. _

Eladó
szatonvarnilura és fénv 
kébezési felszerotósetk 
..Helios" műterem Kí­
nál V_u tea 2. ____5066

Cimbalom 
nedalos eladó. Józser 
kir. hercee utca 56 sz. 
_______ _ ______  5050

Eladó
lieztesláda. szén disznó 
zsír bödönnel vacrv a 
n éhküT Hum ok kert —i 
QM_Káro.lv 40. 5037

Eav
ió hamu nedálos cim- 
batem eUadó Libákért. 
yiola_u.fea 6.______ 5038

Eladó
e.trv Eli fon lemenzekki1' 
dksiz kaktusz, iiövónvr . 
úa Da.túra és eev paa- 
kti.nvfoe.ó valódi fokszt 
kölvok kuftvia. Homok 
kert. Domahiidv-u. 1 
______•__  <VM‘?

Kerékvár 
ióka-rban (tevő eladó 
I nkatoi“ hamu Lók fize­
téssel felvétetnek. Cse­
mete utoa, 13. 5062

Haiduhadházon 
név fodiihtwüzlert, bérén 
tl«zés te! i oe felbizreléf- 
sei eladó Bwilotrh Gyu­
la fodrász. 504-1

Eladó 
két setén sertés. Cseme­
te utca, 19. Szekwes 

5063
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